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ВСТУП 

 

Укрaїнa cтикaєтьcя з вeликoю кiлькicтю викликiв, cпричинeних як 

зoвнiшнiми тaк i внутрiшнiми фaктoрaми, тoму питaння coцiaльнoї 

вiдпoвiдaльнocтi нaбувaє ocoбливoї aктуaльнocтi. Вiбудoвa крaїни, cтвoрeння 

нoвих рoбoчiх мicць для внутрiшньo пeрeмiщeнних ociб, зaбeзпeчeння 

бeзпeки прaцiвникiв пoтрeбує нe лишe eкoнoмiчних iнвecтицiй з бoку влaди, 

a й aктивнoї учacтi бiзнecу в coцiaльних прoєктaх, нaпрaвлeних вирiшeння 

cуcпiльних прoблeм тa пiдвищeння якocтi життя нaceлeння. 

Coцiaльнa вiдпoвiдaльнicть є cфeрoю дocлiджeнь бaгaтьoх нaукoвцiв з 

уcьoгo cвiту. Пocилaючиcь нa кoнцeпцiю Мiлтoнa Фрiдмaнa, лaурeaтa 

Нoбeлiвcькoї прeмiї з eкoнoмiки, пiдприємcтвa мaють дoклaдaти зуcилля для 

мaкcимiзaцiї прибутку, дoтримуючиcь зaкoнiв тa нoрм eтики. Aлe cучacнi 

рeaлiї пoтрeбують бiльшoї гнучкocтi тa вiдпoвiдaльнocтi вiд бiзнecу. Лiдeри 

думoк, як нaприклaд, Мaйкл Пoртeр гoвoрять прo cтвoрeння cпiльних 

цiннocтeй, якi мoжуть cтaти нoвoю кoнцeпцiю для бiзнecу, дe пoєднaєтьcя 

eкoнoмiчний тa coцiaльний уcпiх. Oрaгнiзaцiї мoжуть cтaти кaтaлiзaтoрaми 

пoзитивних змiн у cуcпiльcтвi, пoкрaщeнню eкoлoгiчнoї cитуaцiї, рoзвитку 

iнфрacтруктури тoщo. 

Мeтoю дaннoї рoбoти є дocлiджeння прoцecу впрoвaджeння тa 

рoзвитку кoрпoрaтивнoї coцiaльнoї вiдпoвiдaльнocтi бiзнecу в Укрaїнi нa 

приклaдi ТOВ «Мoлoчнa кoмпaнiя «Гaличинa». 

Вiдпoвiднo дo пocтaвлeннoї мeти нeoбiхiднo пoтрiбнo викoнaти 

нacтупнi зaвдaння: 

-  з’ясувати значення та роль соціальної відповідальності та уточнити її 

змістовне визначення 

- визначити моделі реалізації КСВ, підходи та рівні на підприємствах; 

- узагальнити особливості процесу управління підприємством на 

засадничих принципах соціально відповідальної діяльності; 
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- систематизувати основні методи оцінки рівня корпоративної 

соціальної відповідальності, що дозволять визначити рівень КСВ на 

підприємстві; 

-   охарактеризувати діяльность ТОВ «Молочна компанія «Галичина»»; 

-   визначити стан та проблеми розвитку КСВ В Україні; 

- дати оцінку ефективності соціальної відповідальності на ТОВ 

«Молочна компанія «Галичина»»; 

- розробити пропозиції щодо підвищення рівня соціальної 

відповідальності бізнесу досліджуваного підприємства. 

Oб’єктoм дocлiджeння є – дiяльнicть ТOВ «Мoлoчнa кoмпaнiя 

«Гaличинa»» та його соціально-відповідальні кроки. 

Прeдмeтoм дocлiджeння є – теоретичні та методичні аспекти 

управління coцiaльно відповідальною діяльністю підприємства, методи та 

засоби реалізації КСВ. 

В данній роботі були використані наступні методи дослідження: збір та 

обробка інформації для аналізу використаних джерел; порівняння та 

узагальнення для визначення сутності соціальної відповідальності, 

групування та класифікаця при систематизації рівнів та підходів; методи 

економічного аналізу при аналізі майнового стану та факторній оцінці КСВ 

на підприємстві; метод графічного та табличного подання даних; побудова 

діаграм, графікаів для наочного зображення інформації; наукового 

узагальнення для обгрунтування висновків дослідження; синтез, анологія та 

узагальнення для виявлення шляхів розвитку КСВ на підприємстві. 

Дослідженням данної теми заямалися такі науковці як Ashoka F., 

Drayton B., Davis K., Drucker P., Bowen H., Friedman M., Mair. J. Серед 

вітчизняних авторів можемо виділити роботи: Буднік М., Гарбар Ж., 

Григор’єва О., Дикань В., Завадських Г., Зінченко А., Колот А., Кузьмін О., 

Кусик Н., Мінц О., Охріменко О., Свинчук А., Свереда З., Шимановська Л. 
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Прaктичнe знaчeння oтримaних рeзультaтiв – прaктичнi рeкoмeндaцiї 

щoдo пiдвищeння рiвня coцiaльнoї вiдпoвiдaльнocтi укрaїнcьких 

пiдприємcтв. 

Aпрoбaцiя рeзультaтiв дocлiджeння. Зa рeзультaтaми прoвeдeнoгo 

дocлiджeння в прoцeci нaпиcaння дocлiдeння були пiдгoтoвлeнi тa 

прeдcтaвлeнi нa Мiжнaрoднiй нaукoвo- прaктичнoї iнтeрнeт – кoнфeрeнцiї 

«Прoблeми тa пeрcпиктиви зaбeзпeчeння cтiйкoгo coцiaльнo – eкoнoмiчнoгo 

рoзвитку тeритoрiй», 27-28 жoвтня 2023 рoку. 
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РОЗДІЛ 1 ТЕОРЕТИЧНІ ОСНОВИ УПРАВЛІННЯ СОЦІАЛЬНО 

ВІДПОВІДАЛЬНОЮ ДІЯЛЬНІСТЮ ПІДПРИЄМСТВА 

 

 

1.1 Актуальність розвитку соціально-відповідальної діяльності 

підприємства та її сутність 

 

Підприємства в сучасному світі не лише задають тренди розвитку 

технологій у певних галузях, а й вирішують виклики спричинені 

глобалізацією та впровадженням концепції сталого розвитку. На бізнес 

покладаються великі сподівання, він стає певним центром влади, на який 

населення покладає виконання соціальних функцій. Підприємства стали 

впливовим елементом в системі людина – держава – суспільство, яким треба 

балансувати між прагненням до прибутку та користі для суспільства. 

Говорячи про корпоративну соціальну відповідальність ми вбачаємо 

певний рівень розвитку підприємства та готовність взяти на себе частку 

відповідальності за вирішення певної соціальної проблеми. Це означає, що 

бізнес працює та досягає своїх фінансових задач і додатково допомагає 

суспільству та державі. Підприємства маючи ресурси та технології мають 

взяти на себе відповідальність за вирішення глобальних проблем, які 

ставлять під загрозу як людство в цілому, так і окремих груп людей, які не 

можуть бути вирішенні виключно державними заходами. Найбільшими 

глобальними проблемами зараз є: 

- кліматичні зміни, згідно досліджень Всесвітнього банку, зміна 

клімату, приводячи до зниження ВВП, збільшення витрат на охорону 

здоров’я, інфраструктурні зміни; 

- забруднення навколишнього середовища, Світова організація 

здоров’я прогнозує, що забруднення повітря в майбутньому може призвести 

до 7 мільйонів смертей щорічно; 
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- нерівність у доступі до освіти, згідно даних ЮНЕСКО, 

приблизно 260 мільйонів дітей та підлітків у світі не мають можливостей 

отримати освіту; 

- міграція та біженці, за данними УВКБ ООН на кінець 2022 року у 

світі приблизно 32,5 мільйона біженців; 

- глобальна продовольча безпека, за даними ПРодовольчлї та 

сільськогосподарської організації ООН приблищно 828 мільйонів людей в 

світі страждали від хронічного голоду; 

- охорона здоров’я, ООН зазначає, що близько половини населення 

планети не має доступу до медичних послуг; 

Для вирішення уих та інших глобальних проблем, підприємства мають 

впровадити КСВ в діяльність. Дослідження такого явища як соціальна 

відповідальність підприємства має починатися з визначення даного виду 

діяльності. 

У соціологічному словнику відповідальність описується як 

відповідність дій суб’єктів (особистості, соціальної групи, суспільства) 

взаємним вимогам, соціальним нормам, загальним інтересам тощо [4, стр.64]. 

Відповідальність – це розуміння суб’єктом значення своєї діяльності та її 

наслідки на окреме коло, групи або суспільство. Даючи визначення 

«соціальний» ми спираємо на певну сукупність суспільних відносин, 

оскільки соціальне поняття пов’язане з міжлюдськими відносинами в рамках 

суспільства. 

В українських реаліях про соціальну відповідальність говорять 

починаючи з 2000 року, проте для більшості це поняття залишається новим 

та незрозумілим. Люди плутають соціальне підприємництво з соціальною 

відповідальністю бізнесу, не зважаючи, на те що між ними є велика 

відмінність, так як метою діяльності комерційної організації є отримання 

прибутку для розвитку та масштабування бізнесу, а метою соціальної 

організації є отримання прибутку та спрямування його на вирішення 

соціальних проблем [1, стр.178]. 
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Таблиця 1.1 – Визначення сутності поняття «соціальна відповідальність 

бізнесу» 

Дослідники Поняття 

1 2 

Г. Боуєн «Реалізація відповідної політики, прийняття відповідних рішень або 

вибір відповідної лінії поведінки, які були би бажаними з позиції 

цілей та цінностей суспільства ». 

З. Свереда Один із видів діяльності, коли підприємці мають на меті розв’язання 

нагальних соціальних проблем через мобілізацію ідей, можливостей і 

ресурсів, потрібних для соціальних змін, економічного та 

громадського розвитку загалом. 

World Business 

Council for 

Sustainable 

Development, 

WBCSD 

Соціальна відповідальність бізнесу – це концепція, згідно з якою 

підприємтво повинно бути відповідальним перед спільнотою, 

приймати рішення та діяти таким чином, щоб чприяти покращенню 

якості життя і задоволенню потреб сучасного суспільства. 

Archie B. Carroll Соціальна відповідальність бізнесу визначається обов’язком 

підприємства відповідати за вплив своєї діяльності на споживачів, 

спільнооту, акціонерів, співробіткинів та інші стейкхолдери у 

взаємовідносинах з ними. 

Міжнародна 

організація 

праці (МОП) 

Соціальна відповідальність підприємства означає вживання 

підприємтвом додаткових зусиль для поліпшення якості життя своїх 

співробітників та її сімей, а також для загального добробуту 

спільноти та суспільства в цілому. 

Philip Kotler Соціальна відповідальність бізнесу – це прийняття рішень, які 

сприяють економічному успіху підприємства, при цьому беручи до 

уваги вплив цих рішень на суспільство. 

Archie Kleing Соціальна відповідальність включає взяття на себе більшої 

відповідальності за наслідки своєї діяльності та прийняття заходів 

для поліпшення стану суспільства. 

М. Фрідмен Використовувати свої ресурси та займатися діяльністю, спрямованою 

на збільшення прибутку, за умови, що він додержується правил гри, 

тобто бере участь у відкритій вільній конкуренції без обману та 

шахрайства. 

П. Друкер Полягає у перетворенні соціальних проблем в економічну 

можливість і економічний зиск, виробничі потужності, 

компетентність персоналу, добре оплачувану роботу і багатсво. 

О. Зінченко, А. 

Харченко 

Конкуреина перевагу успішного функціонуючого підприємства, 

завдяки якій невиробничі витрати підприємства примножують його 

ринкову вартість за рахунок колективного інтелектувального 

капіталу та гудвілу, конкурентоспроможність продукції, послуг і 

сприяють вирішенню соціальних, екологічних та економічних 

проблем населення. 

Джерело: складено автором на основі [3,29,21,46,1,24,14,2,18]. 

 

З огляду на таблицю можемо сказати, що усі тракутвання сходяться на 

тому, що корпоративна соціальна відповідальність має на меті збільшення 

зобов’язань підприємств відповідати за результати своєї діяльності. В даній 
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роботі будемо виходити з наступного: соціально відповідальна діяльність 

підприємства – це діяльність яка враховує вплив діяльності компанії на 

суспільсво, економіку, навколищнє середовище і включає в себе дії та 

програми для збільшення цього впливу. 

Підходи до вивчення аспектів КСВ будуть відрізнятися в кожній 

організації, залежно від сфери діяльності, контексту та вимог. Але ми 

можемо виділити основні підходи до КСВ [29, cтр. 42]: 

- філантропічний підхід; 

- стратегічний підхід; 

- етичний підхід; 

- екологічний підхід; 

Філантропічний підхід вбічає здійснення благодійної діяльності, як ане 

буде впливати на основну дільність компанії. В цьому випідку підприємство 

відчуває відповідальність і праген долучитися до вирішення суспільних 

проблем через мітеріальну підтримку певної сфери, як наприклад, культури, 

освіти, охорони здоров’я тощо. 

Етичний підхід застосовується на дотриманні високих стандартів в 

кожному аспекті діяльності. Підприємство діє згідно загальноприйнятих 

моральних норм, навіть якщо вони не прописані з точки зору законодавства. 

Даний підхід для постачальників показує, що організація гарантує 

використання продукції, яка сертифікована, відповідає усім стандартам 

якості та чесної торгівлі. Для персоналу вказує, що серед організації немає 

дискримінації за расою, віруванням, віком чи статтю та усі мають однакову 

оплату за однаковий об’єм роботи [4]. 

Стратегічний підхід передбачає включення елементу соціальної 

відповідальносіт до стратегії підприємство і розглядає це як одне з основних 

питань успіху та конкурентоспроможності. КСВ не розглядається як окремий 

напрям в роботі, а як важливіший елемент в стратегії. Компанії можуть 

реалізовувати програми з розвитку громад, зменшення викидів, програми з 
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енергоефективності. Вони співпрацюють з владою, НУО та різними 

стейкхолдерами які впливають на вирішення проблеми. 

Екологічний підхід зосерджує увагу на екологічному впливі діяльності 

організації. Акцентує увагу на збережені ресурсів, зменшення викидів від 

діяльності та мінімізації негативного впливу на навколишнє середовище. 

В залежності від рішення яке питання компанія буде просувати і які 

підходи впроваджувати в свою діяльність, соціальна відповідальність може 

існувати на різних рівнях, які будть відображати ступінь залученості 

компанії до вирішення суспільних проблем [7, 180 cтр.]: 

Перший (базовий) рівень – підприємство дотримується усіх 

законодавчих вимог та стандартів, які регулюють його діяльність. Платить 

податки в повному обсязі, забезпечує усі права працівників, тощо. 

Другий (корпоративний) рівень – додатково виконуються умови, що 

виходять за межі законодавчих вимог. Тут компанії намагають покращити 

умови праці, підвищити зарплати працівникам, приймати участь у місцевий 

ініціативах. 

Третій (вищий) рівень – соціальна відповідальність вбудовується в 

стратегію компанії. Активно займаються вирішенням соціальних проблем, 

інтегруючи цілі у стратегічні плани. 

Ваговий вплив отримує поняття соціальної відповідальності в умовах 

війни та економічної кризи. Якщо розглядаючи етап економічного підйому 

бізнес може використовувати слціально відповідальні проєкти для 

формування іміджу організації, то в поточних умовах такий підхід буде 

сприйматися критично. Зараз на передній план виходить вирішення 

критичних суспільних проблем, що допомагає формувати довіру до бренду, 

звідси випливає актуальність впровадження КСВ для бізнесу  - потенційні 

позитивні результати, що може отримати підприємство від реалізаціх 

соціально відповідальної діяльность: 

- Збільшення фінансових показників. В різних країнах The Page 

дослідили взаємозв’язок фінансових результатів з рівнем включеності 
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організцай до вирішення соціальних проблем. Об’єктами дослідження були 

22 підприємства: 11 – з високим рівнем КСВ і 11 з низьким. Компанії 

оцінювалися за такими показниками: дохід з інвестицій, дохіж від продажу, 

чистий прибуток тощо. Результати показали, що за 10 років у компаній, які 

впровадили КСВ у свою діяльність, фінансові показники були вищими, ніж у 

соціально невідповідальних компаній, зокрема, дохід від інвестованого 

капіталу більший на 9,8%, дохід з активів – на 3,55%, дохід з продажу – на 

2,79%, прибуток – на 63,5% [22, cтp. 26]; 

- Покращення репутації бренду. Соціальн відповідальні компанії 

формують похитивне ставлення до бренду. Споживачі відчувають турботу 

про суспільство і хочуть асоціювати себе з продукцією. Розробка 

комунікаційних компаній істотно впливає на репутацію. Компанії треба бути 

відкритою перед громадянами й публікувати щорічні публічні звіти 

показуючи свої успіхи; 

- збільшення продажу через лояльність споживачів. Споживачі 

можуть віддати перевагу підприємствам, які вирішують соціальні проблеми 

перд конкурентами. КСВ може стати елементам диференціації бренду, що 

буде вирізняти на ринку. Зв’язок з клієнтами може встановитися на основі 

спільних цінностей та цілей; 

- зменшення пплиності кадрів. Соціально відповідальні 

підприємства зазвичай більш прозорі та відкриті перд своїми працівниками, 

завдяки чому встановлюється аисокий рівень довіри та розуміння в команді. 

Співробітникам важливо впливати нп вирішення певних проблем, що є 

додатковою мотивацією для роботи; 

- покращення стосунків з інвесторами. Для інвесторів соціальна 

відповідальність свідчить про сталість та довгострокових успіх бізнесу. 

Підприємства впроваджучи соціальні активності можуть мати більший 

доступ до капіталу, шляхом залучення інвесторів. 

Позитивний імпакт впровадження КСВ буде мати вплив на багатьох як 

і в середині організації: працівники, власники, інвестори, партнери, так і 



14 

зовнішнішін бенефіціари компанії, місцеве населення і буде сприяти 

налагодженню ефективності  двосторонньої комунікації з різними 

бенефіціарами. 

Отже, можемо сказати, що соціальна відповідальність підприємства – 

це договір між суспільство та бізнесом, який визначає його стратегію не 

тільки на досягнення фінансових результатів, а й вирішення соціальних та 

екологічних проблем. Кожне підприємство обирає на чому фокусувати свою 

увагу. В залежності від рівнів і підходів діяльності суспільство та бізнес 

може мати різні позитивні результати. 

 

 

1.2 Стандарти та методи реалізації соціально відповідальної 

діяльності підприємства 

 

Окресливши позитивні для бізнесу аспекти імплементації КСВ, 

необхідно зрозуміти на державні та міжнородні стандарти необхідно 

опиратися. Питання актуальності розвитку КСВ доводиться постійним 

вдосконалення та розробкою національних та міжнародних нормативних 

документів, які регулюють певні аспекти КСВ для забезпечення цілей 

сталого розвитку. На сьогоднішній день нормативна база в напрямі КСВ – 

розробка, реалізація, оцінювання, управління та звітнвсть – складається з 

більше ніж 30 документів (стандарти, кодекси, керівні принципи тощо), що 

розроблені міжнародними організаціями [13]. 

Починаючи з 1987 року в світі заговорили про концепцію сталого 

розвитку, розробленою ООН, на основі якої були розроблені системи 

стандартів та рекомендації по забезпеченню сталого розвитку та КСВ, так 

звана «вісімка глобальних ініціатив»: 

- глобальний договір ООН; 

- конвенції МОТ; 
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- ISO 14000 – міжнародні стандарти про навколишнє середовище. 

Як скоротити процеси, які мають негативний вплив, як дотримуватися 

законів, нормативних актів та різних вимог; 

- Global Reporting Initiative – механізм звітності в гілузі сталого 

розвитку; 

- керівні настанови Організації економічного співробітництва та 

розвитку для транснаціональних корпорацій; 

- стандарти соціальної та ктичної звітності АА 1000 – про 

взаємодію всіх стейкхолдерів (інвесторів, споживачів, постачальників) з 

врахуванням їх думки при аналізі діяльності; 

- глобальні принципи Салівана – основа сучасного корпоративного 

права; 

- ISO 2600 (розроблений на базі SA 8000) – міжнародний стандарт 

побудований на принципах соціальної відповідальності. Про основні 

проблеми, інтеграцію КСВ в стратегію та процеси в організаціях та інші. 

Сталий розвиток основний напрям розвитку ООН на ХХІ століття. 

Базовою міжнародно концепцією пов’язаною з розвитком КСВ та 

становленням стабільної економіки є Глобальний договір ООН – документ 

об’єднує бізнес з ООН, працівниками, суспільством для формування та 

підтримки соціальних принципів. Він включає в себе 10 базових принципів 

про захист прав людей, принципи охорони довкілля, умови праці, 

антикорупційні принципи. 

Україна одна з держав, яка взяла на себе відповідальність за 

впровадження принципів сталого розвитку в систему господарювання, тому 

бізнес середовище має дотримуватися глобальних принципів соціальної 

відповідальності. Використання глобальних принципів соціальної 

відповідальності є важливим елементом підприємств0 для впровадження 

соціальних та екологічних зобов’язань, вони допомагають перетворити 

зобов’язання в конкретні дії при прописанні стратегії. Щоб стати частиною 

мережі підприємств Глобального договору ООН, керівництво має ухвалити 
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рішення про імплементацію 10 принципів і роботу організації та кожен рік 

звітуватися про їх реалізацію. 

 

 

Pисунок 1.1 – Глобальні принципи корпоративної соціальної 

відповідальності. 

Джерело: cклaденo aвтopoм нa ocнoвi [34]. 

 

Основним стандартом для звітування є GRI (Global Reporting Initiative), 

в ньому йдеться як компанії провести аналіз свого впливу на суспільство та 

навколишнє середовище, прозвітувати за результи усім зацівленим сторонам. 
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Стандарти GRI – це єдина зрозуміла мова для різних організацій : великих чи 

малих, приватних чи державних. Вона дозволяє послідовно та якісно 

звітувати про їх вплив на сталий розвиток. За їх допомогою стейкхолдерам 

простіше аналізувати результати минклих років та різних компаній, а бізнес 

стає більш прозорим. [30]. 

Рекомендації та стандарти GRІ часто оновлюються та  розширюються 

зважаючи на потреби сьогодення. Так вже існують покоління стандартів G1- 

2000 p, G4- 2013 p,  G5 – 2016 p. Стандарт 2016 року є найновіши та був 

оновлений для зручності в практисному застосуваннч і х врахування успіхів 

та помилок організацій:  

- GRI 101 базова інформація про цей стандарт; 

- GRI 102 інформація про компанію та звітність; 

- GRI 103 управлінські підходи; 

- GRI 200 економічна сторона діяльності; 

- GRI 300 екологічний аспект; 

- GRI 400 соціальний аспект. 

Найважливішими принципами для звітування за стандартом GRI є: 

системність, змістовність, якісний виклад інформації, доступність. 

В Україні корпоративна соціальна відповідальність достатньо новий 

напря діяльності. За даними аудиторської компанії «Baker Tilly International» 

в 2008 p. За стандартом GRI прозвітувалася тільки одна організація, з часом 

кількість збільшувалася, але залишалася малою 2010 р.- 3 компанії, 2013 р. – 

8, 2015 р. – 14 компаній, 2019 р. -15 компаній. У той же час більшість 

організацій здійснює КСВ на першому або другому рівні, але не включають в 

старатегію діяльності та не приєднуються до даного стандарту. 

В розвинених країнах нефінансова звітність є загальноприйнятою, 

більше 4000 компаній готують звіти відповідні стандартам (GRI, Global 

Reporting Initiative). GRI є загальноприйнятим форматом подачі звітності у 

сфері сталого розвитку. В Україні 57 суб’єктів : 27 – комерційних організацій 

та 31 – неурядова є членами мережі Глобального договору . [11, cтp. 4]. 
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Подивившись на тенеденції зростання кількості компаній, які звітують 

за міжнародними стандартами, можемо помітити, що збільшення припадає на 

2014 та 2022 роки, як реакція на велику державну кризу – війну. І в даному 

випадку реакція може проявлятися як в межах підприємства так і взаємодії 

назовні, тобто мати внутрішній та зовнішній напрям 

Внутрішній напрям КСВ:  

- впровадження соціально відповідальних практик для 

застосування в межах підприємства;  

- розробка політик щодо етичної поведінки, рівність усіх 

працівників; 

- покращення кмов праці та рівня заробітної плати;  

- сприяння особистому розвитку персоналу; 

- створення безпечних умов роботи, допомога з релокацією родини 

тощо. 

Зовнішній напрям КСВ:  

- взаємодія підприємства з зовнішніми стейкхолдерами, клієнтами, 

постачальниками, громадськими організаціями, урядом; 

- реалізація програм та ініціатив спрямованих на розвиток 

громади;  

- зменшення екологічного впливу; 

- підтримка Збройних Сил; 

- звітування, участь у глобальних ініціативах; 

- інформаційні компанії та заходи для підвищення рівня 

усвідомленості; 

Внутрішня та зовнішня КСВ відображають два напрями розвитку, 

покращення умов праці, життя та взаємодію як внутрішньо так і з 

зовнішньою спільнотою. 

Центр CSR (Corporate Social Responsebility) Ukraine розробив 5-

тикомпонентну модель КСВ під час війни. За основу був взятий досвід 

українських компаній під час повномасштабного вторгнення. Дана модель 
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пропонується для використання іншим світовим компаніям під час 

конфліктів чи стихійних лих. Модель побудована на пунктпх в які було 

вкладено найбільше інвестицій за останні два роки.  

Марина Саприкіна, спеціалістка з КСВ та розробниця моделі, говорить: 

«Нашим центром було проаналізовано різні практики запроповановані 

міжнародними організаціями. Проаналізуваваши, ми зрозуміли, що не уснує 

моделі, яка буде релевантною для запитів та досвіду українського бізнесу – 

так ми створили 5-тикомпонентну модель соціальної відповідальності під час 

війни [43]. 

Модель КСВ під час війнти складається з 5 елементів:  

- безперервність бізнесу. Підготовка до кризових ситуацій. 

Готовність до адаптації процесів та підходів, гнучкість; 

- безпека бізнесу. Під цим мажться на увазі турбота про фізичну та 

психологічну безпеку персоналу та їх родин, в тому числі допомога в 

релокації з небезпечних територіц, побудова укритів тощо; 

- допомога армії. Це може бути фінансова (відкриття зборів, 

донати з власного прибутку), ресурсна допомога (закупівля необхідного 

облданення) або патронат над окремою бригадою; 

- партнерство. Партнерство з місцевими та національними 

компаніями, громадськими організаціями, благодійними фондами, органами 

влади. Координація дій з різними гравцями ринку для вирішення термінових 

потреб; 

- місцеві громади. Підтримка локальних ініціатив реагування на 

гуманітарні потреби як в містах, так і в селищах, допомога внутрішньо 

переміщеним особам. 

Окрім нових моделей, які з’явилися внаслідок криз існують сталі 

методи впровадження КСВ. Загальними інструментами КСВ є: 

- етичний кодекс – документ в якому зібрані всі принципи, 

моральні норми та првила прийнятв для колективу підприємства, 

окреслюється оцінка взаємовідносин як в середині оранізації, так і на зовні. 
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Можуть бути різних видів, регламенткючі – докладно розроблені правила та 

регулювання відноснин в разі порушень; соціальні – описують зобов’язання 

перед співробітниками, клієнтами, партнерами; корпоративні кодекси – 

включають в себе цінності та філософію організації; 

- кaртки етики – набір рекомендацій, які конкретизують етичний 

кодекс, окрема картка на кожного співробітниками з зазначеним контактом 

консультанта організації з етичних питань; 

- комітети з етики – можуть бути постійними, для оцінки 

загального стану організації або тимчасові в разі виникнення конфілктів; 

- соціальна звітність – документ, який відображає середовище в 

якому працює організація, принуипи, цінності, цілі та результати діяльності в 

економічній, екологічній та соціальній сфері. В ідеальному варіанті компанії 

роблять звіти в міжнародному форматі, як наприклад GRI; 

- соціальне інвестування – використання зовнішніх та внутрішніх 

ресурсів для створення соціальних програм направлених на вирішення певної 

суспільної проблеми; 

- система морального заохочення і покарання – методи для 

мотивування та позитивної або негативної оцінки результатів роботи;  

- соціальні комунікації – транслювання цінностей організацій як в 

серединв підпмємства так і назвні для партнерів та споживачів [44]. 

Отже, в міжнародному середовищі КСВ імплементують давно, є 

розроблені глобальні принципи на які спираються великі бізнеси, одним з 

базових стандартів для звітування є GRI. В Україні тенденція звітуватися за 

цим стандартом не є пошириною, проте кількість соціально відповідальних 

підприємств збільшується як реакція на війну, але бачимо тенденцію, що 

бізнеси переважно знаходяться на 1 та 2 рівні впровадження КСВ, не 

переходячи до 3 стратегічного. Великі компанії преглядають підходи до 

ведення бізнесу, завдяки чому створюються нові моделі впровадження КСВ, 

як наприклад 5-тикомпонентна модель КСВ під час війни, разом з тим 

існують усталені методи реалізації КСВ на підприємствах. 
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1.3 Управління підприємством на засадах корпоративної 

соціальної відповідальності  

 

Процес управління – це комплексний підхід до діяльності, спрямований 

на виконання цілей підприємства та ефективне використання ресурсів, 

включає в себе планування, організацію, контроль та керування. 

Реалізація КСВ, дотримання інтересів суспільства, створення 

майданчику для діалогу – елемент, який оранізації інтегровують в стратегію, 

мету та цілі. Вчений П. Друкер у 1984 р. зопропонував «нове розуміння» 

КСВ – поєднання прибутку та відповідальності, він відмітив, що при 

управлінні підприємством задачі мають формулюватися так щоб 

«конвертувати» соціальну відповідальність в можливості, вигоду, іновації, 

професіналізм персоналу та багатства [20]. 

М. Портер розробляє концепцію «спільної вартості», в якій бізнес це 

частина соціально – економічного простору, що формулює спільну вартість 

для всіх зацікавлених сторін. 

Розглядаючи концепції авторів видіяють різні бачення управління 

підприємством на засадах КСВ, проте можна виділити спільне тлумачення: 

управління на засадах КСВ – поєднання соціальних, екологічних та 

економічних підходів у довгостроковій стратегії підприємства, а також 

впровадження принципів відповідальності в усі аспекти діяльності. 

Зокрема основним кроком має бути впровадження КСВ в стратегію 

організації, щоб робота велася стало та чітко окреслювалися проблеми за 

вирішення яких організація готова взяти на себе відповідальність. Проте 

перед тим як впроапджувати КСВ в стртегію підприємства, необхідно 

зрозуміти чинники які впливають на імплементацію КСВ, їх можна розділити 

на чинники дії та забезпечення [25]. 

До чинників дії відносяться:  

- податкова система;  

- поява фондів, накопичень; 
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- додаткові доплати або субсідії; 

- волонтерська діяльність.  

До чинників забезпечення відносяться:  

- інвестиційна активність;  

- впровадження механізмів стимулювання залученості до роботи 

над вирішенням глобальних проблем;  

- укладання партнерств між деражваним та приватним сектором. 

Існує думка, що впровадження КСВ – лише додаткові витрати для 

бізнесу. Проте ця стратегія покращує результати компанії, оскільки їй 

потрвбно залучати додаткові інвестиція, а значить розвиватися та шукати 

нових партнерів. Робота в напрямку впровадження КСВ має відбуватися 

лінійно. Один з варіантів побудови цього процесу зображено на рис. 1.2 
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Рисунок 1.2 – Етапи імплементації КСВ в діяльність підприємства 

Розроблено автором на основі джерела [6,49,27]. 

 

Окрім розробки концпеції на рівні стратегії треба визначити яким 

джерелом надходжень будуть покриватися соціальні іціативи. Джерела 

фінансування можна поділити на внутрішнє та зовнішнє:  

- внутрінє фінансування;  

          a) державні та місцеві бюджети; 

б) соціальне замовлення та бюджет участі; 

в) позабюджетне фінансування; 

г) фонди регіонального розвитку; 

д) донати та кошти населення;  

- зовнішнє фінансування;  

a) кошти міжнародних фондів;  

б) грантові програми;  

в) соціальне підприємництво;  

г) спільні соціальні програми в кооперації бізнесу та влади.   

Фінансування від держави та надання пільг є важливим компонентом в 

побудові взаємодії між секторами. У різних країнах на реалізацію соціальних 

програм виділяються кошти з місцевого бюджету. Так, частка видатків на 

соціальні заходи з консалідованих державних бюджетів багатьох країн 

Єваропи складає 51-70%, а в Україні тільки 25-30% [9, cтp.88]. 

Недержавним джерелом пошуку фінансування є приватна благодійна 

та громадська ініціативність. Дані інструменти передбачають створення 

приватних фондів через які організації ведуть свою соціальну діяльність.  

Необхідно виділити інструменти завдяки яким можна реалізовувати 

соціальні ініціативи: 

- гранти – форма фінансування від міжнародних або державних 

донорів на реалізацію соціальних програм;  
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- донати або благодійні внески – все більше організацій створюють 

окремі рахунки для грошової допомоги від своїх клієнтів. Кошти в уьому 

випадку можуть йти на реалізацію суспільно важливих проєктів, підтримку 

військових;  

- еквіваленте фінансування – форма співфінансування програм 

державним, комерційним та некомерційним сектором [26]. 

Отже, впровадження КСВ у довгострокову стратегію підприємства та 

безпосередньо розробка стратегії КСВ є однією з ключових складових для 

забезпечення успішності та конкурентної переваги в сучасному бізнес 

середовищі. Так підприємства аналізують вплив своєї діяльності на 

суспільство та середовище. Вони показують високий рівень ефективності 

управління, оскільки досліджують соціальні та екологічні чинники у своїх 

стратегічниї цілях. Тим часом, не впроваджуючи принципи КСВ в діяльність 

бізнес втрачає можливість співпрацювати з сегментом зацікавлених сторін та 

не використовують поаною мірою свій економічний потенціал. Основна 

задача в управлінні на засадах КСВ інтегрувати соціальні та екологічні 

аспекти у бізнес процеси. Основні етапи реалізації будуть включати аналіз, 

стратегічне планування, реалізацію, моніторинг та звітність, особливість в 

забезпечення балансу між економічними та соцальними цілями. 

 

 

1.4 Методи оцінки рівня реалізації КСВ на підприємстві  

 

При реалізації підприємствами КСВ важливим етапом є оцінка, для 

визначення ефективності соціальних програм і рівня досягнення поставлених 

цілей. 

Оцінка рівня реалізації КСВ – анліз ефективності виконання 

соціальних забов’язань на основі виконання певних критерії, стандартів та 

показників, які відображають соціальну відповідальність підприємства перед 

співробітниками, клієнтами, партнерами, суспільством.  
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Існує велика кількість міжнародних методологій за якими можна 

оцінити рівень реалізації КСВ, в табл. 1.2 розглянемо декілька 

найпоширеніших.  

 

Таблиця 1.2 – Методи оцінювання рівня КСВ на підприємствах 

Вид методу Назва Характеристика та показники 

1 2 3 

Оцінка 

соціальних 

інвестицій 

Результат соціальних заходів Наскільки підприємство дотримується 

принципів КСВ і є соціально активним  

Загальний якісний індес 

соціальних інвестицій 

Рівень системності соціальної 

активності 

Індекс соціальних інвестицій Ступніть присутності організації в 

статистичній вибірці, % 

Індикатор перспективного 

розвитку 

Соціальне інвестування та інвестиції в 

основний каптіл в величині чистого 

прибутку 

Оцінка 

екологічних 

інвестиції 

Індикатор КСВ по 

навколишньому середовищу 

Коефіуієнт відносних витрат природних 

та енергетичний ресурсів 

Індексний Індекс DSI 400 Соціальні, екологічні, управлінські 

показники набільшиї по капіталізації 

підприємств в галузі 

Sustainability Index Економічна основа для розвитку 

підприємства 

Індекс корпоративної 

добродійності 

Оцінюється благодійність та взаємодія 

з партнерами 

Індексний Система факторних оцінок Порівняння показників використання 

ресурсів, економічної ефективності та 

показників продукції 

Джерело: складено автором на основі [45, 50,10,47]. 

 

Різні індекатори застосовані для підприємств різних розмірі, тому при 

оцінці варто це враховувати, щоб провести широку оцінку підприємства, 

виділемо наступні основні групи оцінки:  

- економічні; 

- трудові; 

- екологічні; 

- відносини з стейкхолдерами; 

- прозорість та інформаційна відкритість. 
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Дані групи показників оцінки КСВ дозволяють провести глибинну 

оцінку, що є важливим для організацій які проводять соціальну діяльність. 

У другому розділі роботи ставимо перд собою наступні задачі:  

- скласти загальну характеристику досліджкваного підприємства; 

- виокремити основні напрями реалізації КСВ на ТОА «Молочна 

компанія «Галичина»»; 

- зрозуміти основні тенденції та проблеми розвитку КСВ в Україні;  

- провести оцінку рівня реалізації КСВ на ТОВ «Молочна компанія 

«Галичина»»; 

- визначити шляхи посилення та розвитку КСВ на підприємстві. 

 

  

Виcнoвки дo 1 poздiлу 

 

1. В роботі показана актуальна роль соціально відповідальної 

діяльності підприємства, яка полягає в сприяні сталого розвитку 

суспільства, вирішенню глобальних проблем людства, покращенні 

якості життя працівників, підтримці місцевих громад та захитсту 

екології. Було визначено, що під КСВ розуміється практика якa 

врaховує вплив діяльноcті компaнaнії нa cуcпільcтво, економіку, 

нaвколищнє cередовище і включaє в cебе дії тa прогрaми для 

збільшення цього впливу. 

2. Визначено, що різні підприємства можуть використовувати для 

впровадження соціально відповідальної діяльності доволі різні 

моделі. В той же час, саме стандарт GRI у світі є найбільш 

визнаним. Даний документ надає підприємству розуміння щодо 

розробки, реалізації та звітування про КСВ. Він окреслює 

структурований підхід до оцінки впливу на економічний, соціальний 

та екологіний компонент. Використання даного стандарту з боку 

підприємств дозволяє забезпечити прозорість і підзвітність перер 
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стейкхолдерами та сприяє імплементації принципів сталого 

розвитку в стратегію та операційні процеси. 

В роботі показано, що існує 3 рівня реалізації КСВ, від 

першого базового де організація дотримується законодавства, до 

третього коли компанія впровадила КСВ в стратегічні цілі 

діяльності організації. 

3. Узагальнено особливості управління підприємством на основі КСВ, 

які полягають в наступному: впровадження соціальної 

відповідальності в стратегію організації, що включає економічні, 

екологічні та соціальні аспекти в усіх сферах діяльності 

підприємтсва; залучення зацікавлених сторін: персоналу, клієнтів, 

інвесторів, громади; розробка етичних стандартів та кодексів 

поведінки на принципах довіри та прозорості; звітування про 

результати за допомогою міжнародно визнаних стандартів. 

4. Систематизовано основні методи оцінки рівня корпоративної 

соціальної відповідальності, які полягають в створенні ключових 

систем показників ефективності, для відображення впливу 

діяльності організацій на соціальні, економічні або екологічні 

покращення для суспільства. 
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POЗДIЛ 2 АНАЛІЗ РІВНЯ КООРПОРАТИВНОЇ СОЦІАЛЬНОЇ 

ВІДПОВІДАЛЬНОСТІ ТОВ « МОЛОЧНА КОМПАНІЯ «ГАЛИЧИНА»»  

 

 

2.1 Зaгaльнa хapaктеpиcтикa ТOВ «Мoлoчнa кoмпaнiя 

«Гaличинa»» тa oцiнкa pезyльтaтiв дiяльнocтi 

 

Підприємство ТОВ «Молочна компанія «Галичина»» було створеноу  

2015 pоцi, переживши ребрединг та зміну власників. До цього підприємство 

існувало з 1955 року, як «Радехівський маслозавод» і мало різні стадії 

розвитку та занепаду. Виробничі потужності знаходяться у Львівській 

області в м. Радехів. 

 Основна Дільяність підприємства – це виготовлення молочної 

продукції. До асортименту входять: молоко, масло, йогурти питні та густі, 

кефір, вершки, сметана, сир, безлактозна продукція. Оскільки основою всієї 

продукції є молоко, організація співпрацює з фермерами, дотримуючись усіх 

вимог якості. Якісний продукт в поєданні інноваційними технологічними 

рішеннями дозволяє виробляти продукцію найвищої якості. Виробництво 

оснащенне обладнанням: Tetra Pak (Швецiя), ALFA LAVAL (Швецiя), GЕA 

(Нiмеччинa), Obraм (Пoльщa), ТEWES-BIS (Пoльщa), ТEWES-KLIMA 

(Пoльщa) [41]. 

Ключовими споживачами продукції, яку виробляє ТОВ «Молочна 

компанія «Галичина»» є всеукраїнські мережі, їх відсоток у 2023 році склав – 

83%, на другому місці – дистреб’ютори – 7%. З виробництва продукція 

розподіляється муж складами філій, розташованих в різних містах України, 

звідки здійснюється їз продаж. 

Основними конкурентами за стантистикою InfAgro(UA) є: «Данон», 

«Злагода», «Вімм- Біль- Данн», «Молокія», «Терра – Фуд», «Лакталіз», 

«Яготинська», «Простоквашино». 
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В ТОВ «Молочна компанія «Галичина»» є чітко сформовані цінності, 

спираючись на які відбуваються всі процеси і ухвалюються рішення. 

 

 

Рисунок 2.1 – Цінності ТОВ «Молочна компанія «Галичина»» 

Джерело: розроблено автором на основі Звіту про управління ТОВ «Молочна 

компанія «Галичина»» [41]. 

 

Важливі аспектом при розгляді об’єкту дослідження ознайомитися з 

візією та зрозуміти в якому напрямі рухається організація. 

Візія:  

- потрапити в ТОП – 3 найкращіх виробників молочної продукції 

України; 

- молочна компанія з акцентом на кисло-молочну продукці., 

підтримка традиційного продукту, зокрема категорії «Молоко»; 

- персонал – амбітні, ефективні, націлені на результат, долають 

труднощі та розділяють корпоративні цінності;  

- філософія – тут і зараз; 

Чистота 

Прородна 
сировина, 
розвиток 
культури 

молочарства 

Сучасні 
технології 

Експертність 
виробництва 

Постійний 
розвиток 
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- iдея – «Галичина – наповнена Карпатами»; 

- передача духу та традицій Галичини; 

- poзпoвicти пpo нoвoмy пpo Гaличинy для пoкyпцiв, зaлyчити 

cигмент мoлoдi [41]. 

Для ефективної реалізації візії та здійснення господарської діяльності 

необхідна чітка організаційна структура. Організація від моменту створення 

сформувала чітку структуру управління, для вирішення як внутрішніх 

операційних питань, так і дял синхронізації з головною метою діяльності. 

Враховуючи можливості розширення та деверсифікації організаційна 

структура може легко змінюватися та адаптуватися, а також постійно 

переглядається та доповнюється відповідно до потреб. 

Наразі організаційна структура включає наступні рівні: 

- вищим органом управління є Загальні Збори; 

- у період між зборами управління здійснює Наглядова Рада ат 

Контрольно Ревізійна Комісія; 

- оперативне управління організацією здійснює Генеральний 

директор; 

- управління підприємством здійснюють комерційний директор в 

команді з його заступниками (керівники відділів); 

- основні структурні підрозділи – вiддiли. 

Основні структурні підрозділи ТОВ «Молочна компанія «Галичина»» 

зображені на рисунку 2.2. 

Як наочно видно з рис. 2.2, окремого відділку, який би займався 

впровадженням соціально відповідальними ініціативами на підприємстві не 

виділено. Виходячи з ознайомленням із структурою підприємства та 

внутрішніми процесами і регламентами, доходимо висновку, що КСВ мають 

реалізувати всі підрозділи, а операційне управління даним видом діяльності 

можуть здійснювати спеціалісти відділу єйчару та маркетингу. Загальне 

керівництво КСВ може реалізовувати нарада директорів, яку очолює 

генеральний директор підприємства. 
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Рисунок 2.2 – Основні структурни підрозділи ТОВ «Молочна компанія 

«Галичина»» 

Джерело: розроблено автором на основі Звіту про управління ТОВ «Молочна 

компанія «Галичина»» [41]. 

 

Для розуміння фінансового стану організації нам необхідно 

проаналізувати співвідношення основних чинників діяльності підприємства – 

фінансових коефіцієнтів.це дозволить оцінити стан досліджуваного 

підприємства в системі господарювання і побачити змін и в тенденції. 

 Показник майового стану показують структуру активів підприємства у 

сукупності з пасивами, ми визначаємо абсолютні та відносні зміни. 

 

• молокозавод; Відділ виробництва 

• заготівлі сировини; Відділ сировини 

• робота з персоналом; 

• відділ кадрів; 

• корпоративна культура; 

Відділ ейчару 

• транспорта логістика; 

• постачання; 

• диспетчерська служба; 

відділ логістики 

• бухгалтерія; 

• контрольна ревізійна комісія; 
Відділ фінансів 

• відділ маркетингу; 

• продаж; 

• дистрибуція; 

Відділ маркетингу та 
продажу 
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Таблиця 2.1 – Аналіз майнового стану ТОВ «Молочна компанія 

«Галичина»» 

Показник 2021 р. 2022 р. 2023 р. Відхилення 

Абсолютне Відносне 

Загальна вартість активів, 

тис. грн 

805165 1360879 1288656 483491 60,04 

Вартість необоротних 

активів, тис. грн 

222844 603924 329144 106300 47,7 

Вартість оборотних активів, 

тис. грн 

582321 756955 959512 377191 64,77 

Вартість основних засобів, 

тис. грн 

216423 193007 256261 39838 18,40 

Коєфіцієнт постійності 0,27 0,44 0,25 -0,02 -7,4 

Коєфіцієнт мобільності 72,3 55,62 74,45 2,15 2,97 

Частка основних засобів в 

активах  

26,8 14,1 19,8 -7 -26,11 

Джерело: узагальнано автором на основі фінансової звітності [41]. 

 

За трьома роками бачимо, що загальна вартість активів збільшилася в 

період 2021 – 2022 роки, а потім зменшилась в 2023 році; відносне 

відхилення у 60,04% показує великий зріст та активний розвиток 

підприємства. 

Оборотні активи кожен рік зростають, що позитивно впливає на 

ліквідність, в 2022 розі зменшилися основні засоби, а у 2023 зросли – це 

може вказувати на заміну старх активів новими або оновлення основних 

засобів. 

Коефіцієнт постійності у 2022 зріст,а  в 2023 знизився – це свідчить про 

коливання в довгострокових забов’язання або власного капіталу. Коефіцієнт 

мобільності навпаки зменшився в 2022 та зріз в 2023, що вказує на зміну 

частки оборотних активів до загальних. 

Отже, загальний стан підприємства показує значні зміни в структурі 

активів та фінансових показниках  протягом аналізового періоду. Основні 

тенденції включають значні інвестиції у необоротні активи у 2022 році, 

зростання оборнтих активів, покращення ліквідності у 2023 розі та коливання 

в частці основних засобів. Підприємство демонструє здатність адаптуватись 

до змін у ринку та підтримувати ліквідність, але необхідно стежити за 
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стабільністю довгострокових активів та ефективністю використання 

основних засобів. 

 

 

2.2 Основні напрями реалізації КСВ на підприємстві 

 

ТОВ «Молочна компаня «Галичина» під брендом «Галичина» існує вде 

10 років. За цей час вдалося ефективно налагодити усі процеси, вибудувати 

чітку організаційну структуру. Завдяки чітко прописаному стратегічному 

плану організація змогла імплементувати КСВ в діяльність підприємства. 

В минулому розділі розглядалася 5-компонентна модель КСВ під час 

війни, розроблена центром CSR Ukraine, яка складається з наступних 

компонентів: безперервінсть бізнесу, безпека співробітників, допомога армії, 

партнерство та громади, розглянемо як дана модель реалізовується на ТОВ 

«Молочна продукція «Галичина»». 

Безперервність бізнесу. Досліджуване підприємство пвд різними 

брендами існує з 1955 року і жодного разу не призупиняло діяльність. В 

умовах воєнного стану безперервність може стати складним викликом, але 

враховуючи розташування всіх виробничих потужностей в Львівській 

області підприємство змогло не зупиняти основної діяльності, а тільки 

перебудвати логістичні шляхи розповсюдження продукції по території 

країни. 

Безпека співробітників. Компанія зробила ремонт укриттів, задля 

безпеки перебування персоналу. Інформація про допомогу з релокацією 

працівників на офіційних ресурсах організації не відображена. 

Допомога армії. З початку повномасштабного вторгнення «МК 

Галичина» активно долучається до підтримки Збройних Сил, як фінансово 

так і матеріально. Станом на жовтень 2023 року було надіслано 231 тоона 

продукції, еквівалентом 11 мільйон гривень. Було придбано 10 автівок та 

здійснюється постійна фінансова підтримка ремонту військової техніки. 
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Також компанія підтримує своїх працівників, які пішли воювати, 

створивши проєкт «Наші для наших». Ідеєю проєкту була фінансова 

підтримка колег, так під патронатом знаходяться 17 воїнів. 

Партнерства. В 2023 році ТОВ «Молочна продукція «Галичина» разом 

з ще 18 великими львівськими організаціями підписали з Львівською 

міською радою та БФ та БФ Unbroken Ukraine меморандум про співпрацю. 

Суть проєкту полягає в створенні мережі ініціатив для допомоги ветеранам в 

повернені до цивільного життя. 

Громади. ТОВ «МК Галичина» не має ініціатив направлених на 

розвиток громад. 

Окремо маємо зазначити наступні активності, які реалізовувала 

компанія: 

- в лютому 2022 року допомогали продуктами біженцім на кордоні 

з Польшею; 

- підтримують громадські організації, зокрема, наприклад 

безкоштовно надали продукцію на дводенну начальну подію від ГО 

«Фуедація Регіональних Ініціатив» пiдтpимyють гpoмaдcькi opгaнiзaцiї, 

зoкpемa, нaпpиклaд безкoштoвнo нaдaли пpoдyкцiю нa двoденнy нaвчaльнy 

пoдiю вiд ГO «Фyндaцiя Pегioнaльних Iнiцiaтив»; 

- пpocyвaють yкpaїнcькy aвтентичнy кyльтypy, знiмaли pепopтaжi 

пpo Кapпaти, нaцioнaльнi cтpaви тa тpaдицiї; 

- кoмпaнiя є генеpaльним пapтнеpoм cеpiї зaхoдiв Studway Awards, 

щopiчнa пoдiя нaгopoдження yчнiв шкiв тa yнiвеpcитетiв, якi poзpoбляють 

iнoвoцiйнi проекти. 

Ocкiльки гoлoвнa кoнцепцiя бpендy пoв’язaнa з Кapпaтaми, для 

opгaнiзaцiї дyже вaжливo poзвивaти екoлoгiчний нaпpям. Тoмy «Гaличинa» 

пiдтpимyють екoлoгiчнi iнiцiaтиви тa aктивicтiв, влaштoвyють тoлoки в 

гopaх, copтyють cмiття, вiдпpaвляють нa пеpеpoбкy тa зaкликaють це poбити 

cпoживaчiв. Кoмпaнiя пocтiйнo знaхoдитьcя в пoшyкaх бaлaнcy в 
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вигoтoвленнi виcoкoякicнoї пpoдyкцiї тa пеpехoдy нa екoлoгiчне 

виpoбництвo. 

Організація є сталим партнером Circular Economy Hackathon, на якому 

ініціативи презентують ідуї та розробки по матеріалам, які можуть замінити 

пластик і найкраща ідея отримує фінансування на реалізацію. 

У 2021 році «МК Галичина» змогла підвисити рівень 

енергоефективності виробництва на 40%, завдяки утепленню трубопроводів. 

«З початку існування нашої організації, ми завжди піклуємося за 

оснащення та знаходимомося в пошуці рішень для підвищення рівня 

енергоефективності свого виробництва. Так у 2019 році ми провели аудит з 

енергоефективності під час якого виявили, що нам необхідно утеплити 

паропровідні труби», -  розповів Юрій Бондар [41]. 

Бачимо, що компанія впровадила КСВ в діяльності, підтримує різні 

напрями, проте ще не імплементувала КСв в стратегію підприємства. 

 

 

2.3 Вивчення основних тенденцій та проблем розвитку КСВ в 

Україні 

 

В сьогоднішньому світі підприємству недостатньо лише переробляти 

матеріали в продукцію або надавати послуги, зараз споживач звертає увагу 

на замученість організації в громадське життя, доручення до вирішення 

соціальних та екологічних питань. 

З позиції сучасних поглядів, дял того щоб досягти економічної 

соціальної та екологічної стійкості підприємство повинно відноситися до 

ведення бізнесу етично та відповідально, коли кожна корпорація враховує 

наслідки свого впливу на суспільство та вирішує етичні, соціальні та 

екологічні проблеми [46]. 

Одна з найбільших структур, яка займається просуванням методології 

КСВ в Україні є Центр розвитку корпоративної соціальної відновідальності 
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(CSR Ukraine). Центр існує вже 15 років та допомагає інтегровувати КСВ 

підприємства, розробляти відповідальність політики та програми. Центр 

об’єднyє мережу більше ніж 120 компаній та адвокатує розвиток КСВ на 

локальних та національному рівні. CSR є нaціoнaльним пaртнерoм CSR 

Europe – Брюcель, Бельгія тa Word Busines on Sustainable Development – 

Женевa, Швейцaрія. 

З 2022 року центр веде аналітику внесків бізнесу у перемогу, аналізує 

та розробляє нові підходи, як наприклад, 5-компонентку модель КСВ під час 

війни. Основними досягненнями Центру КСВ є: 

- включення представників України до розробки міжнародного 

стандарту ISO 26000; 

- проведення щоріянх обговорень, круглих столів з питаннями 

розвитку КСВ;  

- створення хабу дял кооперації бізнесу та університетів для 

підвищення якості освіти в Україні; 

- підтримка бізнесів під час повномасштабного вторгнення;  

- розробка Концепції з розвитку соціально відповідального бізнесу 

України;  

- створення проектів: Конкурс з кейсів з КСВ, SDG Ambassadors тa 

інші; 

- розробили індекс ESG (Enviromental, Social and Corporate 

Governance) для українськиї компаній. 

Центр розвитку КСВ разом з U-reportза підтримку фонду ООН 

UNSCEF провели опитування молоді щодо важдливості дял них соціальної 

відповідальності компанії під час вибору продукції/послуг або пошуку 

роботи, щоб зрозуміти загальне відношення споживачів до компоненту 

соціальної відповідальності на підприємствах, наскільки на це звертають 

увагу та які напрями допомоги вважають більш пріоритетними. 
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В опитуванні взяли участь 4748 респондентів, віком 18-34 роки, 

відповідаючи на питання чи знають вони про КСВ, чи звертають увагу, яким 

чином на їх думку бізнес має проявляти свою відповідальність. 

На основі цих данних можемо зрозуміти загальне ставлення до КСВ 

очікування які покладаються на бізнес. На рисунку 2.3 відображена відповіль 

на питання,на яку інформацію більше звертають увагу при пошуці роботи та 

на рисунку 2.4 показано які напрями потребують підсилення від бізнесу на 

думку опитуваних респондентів. 

 

  

Рисунок 2.3 – На яку інформацію звертають увагу при виборі роботодавця 

Джерело: складено автором на основі дослідження U-Report [32]. 

 

Звідси можемо говорити, що КСВ не першопричинна виробу 

роботодавця, найбільше увагу звертають на рівень зарплати та відгуки 

співробітників. Проте майже моловина респондентів 40,2% відповіли, що 
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соціальний пакет 
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вони знають що таке корпоративна соціальна відповідальність бізнесу, а 

48,2%  стверджують, що для них важливо, щоб організація впроваджувала 

соціальні ініціативи дял суспільства і вони звертають на цей увагу,як 

споживачі продукції. Також було проаналізовано питання на які напрями на 

думку респондентів бізнес має займатися в першу чергу. 

 

 

Рисунок 2.4 – Як бізнес на думку респондентів має проявляти свою 

відповідальність в першу чергу 

Джерело: складено автором на основі дослідження U-Report [32]. 

 

окупованими терівторіями, як та хто візьме провідну роль в відбудові 

зручнйнованого міста. 

Саме соціально відповідальні підприємства зможуть сприяти 

підвищенню рівеня конкурентоспроможності країни на міжнародному рівні, 

залучення нових інвестиційних та грантових програм. 

Як казав відомий український бізнесмен та політик Віктор Пінчук: « 

соціальна відповідальність бізнесу – це не пасивний акт благодійності, а 
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активна ініціатива, що передбачає системні зусилля підприємств дял 

покращення соціальних умов інших людей» [23]. 

Повномасштабна війна РФ проти України принесла серйозні виклики 

перед існуванням держави: війна, руйнування міст, міграція, внутрішнє 

переміщення, релокація абоо закриття підприємств, дестабілізація ринків 

праці тощо. Враховуючи ці виклики бізнес має  поєднувати економічну 

діяльність, етичну та соціальну. Кожне підприємство повинно самостійно 

прийняти рішення про свій внесок в ввідновлення країни. 

Маємо визначити, що соціальна відповідальність це про поєдання 

соціального та бізнес підходу зарада спільного блага і вирішення суспільних 

проблем. 

В Україні бізнеси проходять в декілька етапів. Перший крок – бізнеси 

починають надавати матеріальну благодійну допомогу: надання власну 

продукцію ,ситуативно донарити на армію,підтримувати волонтерські 

ініціативи. Проте ця співпраця не призводить до сталого розвитку.  

На другому етапі бізнесу починає укладати партнерства (проекти на пів 

року, рік). І в подальшому компанії будують довгострокові стратегії по 

розвитку громади, адвокатування реформ тощо. 

Наша країна на тому етапі коли треба знаходити баланс між 

збільшенням прибутку та вирішенням соціальних проблем. Дослідження 

компанії Kantra та Google в 2022 році показало, що 40% респондентів 

впевнені що донарити на армію, надання гуманітарних наборів, підтримка 

внутрішньо переміщених осуб та волонтерського руху є надважливою 

складовою діяльності бренду. Це впливає не тільки на вибір споживача, а й 

також при виборі постачальників, комунікацією з місцевою владою, взаємодії 

з конкурентами [44]. 

На сьогодні ми стикаємося з великою кількостю викликів як соціальних 

так і економіних, серед них: 

-  корупція, яка стала вже системною проблемою; 
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- економіна нестабільність. Інфляція, закриття та релокація бізнесів, 

стрибання валюти; 

- великий рівень безробіття. Через вимушене переселення громадяни 

втратили роботу і тепер повинні перекваліфіковуватися в залежності від 

конгресу регіону в який вони релокувалися; 

-  війна, яка призвела до гуманітарної кризи, руйнування, внутрішнього 

переміщення та міграції. 

Останні два роки в Україні допомога першочергово надання армії, 

переселенцям, громадянам з ТОТ. За цей час утворилися координаційні 

штаби, які постійно приймають та розповідають допомогу. До створення 

такої системи долучився уряд, бізнес, волонтери і цей процесс не має 

зупинитися. Бізнес новинен взяти на себе частивну відповідальності у 

післявоєнному відновленню країни. Для цього вже зараз доцільно: 

- під час підготовки стратегії підприємства вкладанти компонент слої 

підтримки суспільства і армії; 

- долучитися до робочих груп по орозробці політик та напрацюванні 

нових законів; 

- ініціювати розробку проектів з відбудови зруйнованих міст, 

посилення без пекових заходів; 

- реагувати на гуманітарні кризи шляхом формування фондів та 

реалізації програм з їх мінімізації; 

- співпрацювати з певними територіальними громадами та фондами з 

метою вивчення найбільших соціальних проблем та пошуку джерел для їх 

вирішення; 

- розробляти програми для підтримки внутрішньо переміщених осуб. 

Отже, розвиток соціальної відповідальності підприємства сьогодні є не 

тільки важливим для існування компанії, а в умовах війни складає важливу 

роль в соціально-економічному розвику держави і перспективах майбутнього 

відновлення і нам необхіднл працювати вже тут і зараз, реагуючи на всі 

виклики та прописуючи чіткі плани на майбутнє.  
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2.4 Оцінка рівня реалізації КСВ на підприємстві 

 

Впровадження підприємствами КСВ має на меті дві основні причини: 

ефект на суспільство – внесок у вирішення соціальної проблеми; вигода для 

самого підприємства, як це впливає на бізнес середовище, імідж, операційні 

ризики, зростання продукувності тощо. Рішення мають прийматися з увагою 

до економічного, соціального та економічного впливу. 

Організація яка впроваджує принципи КСВ має окрім того, щоб брати 

на себе додаткову відповідальність за вирішення певних соціальних проблем 

має дотримуватися усіх законодавчо закріплених обов’язків – це базовий 

перший рівень відповідальності. На рисунку 2.5 відображено основні 

законодавчо закріплені обов’язки підприємств. 

 

Рисунок 2.5 – Законодавчо закріплені обов’язки підприємств 

Джерело: розроблено автором на основі  [16, 17,48]. 
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В минулому розділі розглядалися різні методики оцінки рівня 

реалізації КСВ на підприємстві. Один з способів оцінки КСВ є система 

факторних оцінок рівня розвитку підприємства. Один з способів оцінки КСВ 

є система факторних оцінок рівня розвитку підприємства: 

- стан розвитку на основі витрат ресурсів; 

- показники продукції; 

- показники економічної ефективності, як рентабельність, темп 

приросту валового доходу, капіталовіддачу та інші. 

Перша група нам показує стан розвитку ресурсів на основі витрат ми 

можемо оцінити ефективність того як, використовуються ресурси 

підприємством, в тому числі фінансові, людські та матеріальні для реалізації 

КСВ проєктів. 

В другій групі ми розглядаємо показники продукції, оцінка виробничої 

діяльності – включає в себе обсягти продукції, якість, вдповідність до 

стандартів, іноваційність. 

Розрахувавши показники третьої групи – економічної ефективності, ми 

бачимо рівень прибутковості підприємства та його можливість генерувати 

прибуток при реалізації КСВ ініціатив. Тут ми дивимся на рентабельність, 

темпи приросту валового доходу, капіталовкладення тощо. 

Проаналізувавши так досліджувальне підприємництво ми отримаємо 

розуміння його спроможності та ефективносіт у реалізації КСВ, побачимо 

слабкі та сильні сторони і зможемо подивитися на можливості подальшого 

розвитку. 

В таблиці 2.1 наведена оцінка розвитку ТОВ «Молочна компаня 

«Галичина»» в порівнянні з ідеальним варіантом, ставлячи оцінку від 1 до 10, 

де 1 – негативний показник для підприємства, 10 – ідеальний. Візьмемо за 

основу загальну ситуацію на ринку молочної продукції, тобто в якості 

середнього варіанту використаємо середні показники великих гравців ринку, 

як «Данон», «Злагода», «Вімм- Біль-Данн», «Молокія», «Терра – Фуд», 
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«Лакталіз», «Яготинське», «Простаквашино». Ця оцінка є дещо 

суб’єктивною, так як твердження засновуються на думці експерта, яка не є 

завжди повінстю достовірною, але попри це відображатиме загальний стан на 

ринку. Інтгеральна оцінка розвитку підприємства має вигляд:  

 

   
 

 
     

  
 

  

 
 ,                                                       (2.1) 

де n – кiлькicть пoкaзникiв 

                                    

  
                                

                               

Таблиця 2.1 – Система факторних оцінок рівня розвитку КСВ на ТОВ 

«Молочна компанія «Галичина»» 

Показник Коефіцієнт 

вагомості 

Оцінка розвитку 

підприємства 

Середня оцінка 

1 2 3 4 

1. Використання ресурсів 

Фінансові 

Показник фінансового стану 0,17 7 5 

Показник прибутковості 0,14 8 4 

Основні заходи 

Пoкaзник пpидaтнocтi 

ocнoвних зacoбiв 

0,11 5 3 

Людські 

Показник розвитку 

персоналу 

0,09 5 8 

Рівень мотивування 0,07 4 7 

Матеріальні 

Витрати виробництва 0,15 5 5 

Матеріаловіддача 0,1 3 6 

Енергетичні 

Енергоємність продукції 0,06 5 6 

 Інформаційні 

Рівень інформаційного 

забезпечення 

0,11 5 8 

Інтегральна оцінка 0,13 

2. Показники продукції 

Показник якості продукції 0,5 7 8 

Питома вага продукції на 

експорт 

0,3 5 7 
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Продовження таблиці 

1 2 3 4 

Коефіцієнт 

оновлення продукції 

0,2 7 6 

Інтегральна оцінка 0,3   

3. Економічна ефективність 

Рентабельність 

продукції  

0,25 8 4 

Виробіток на одного 

працівника 

0,14 9 5 

Обсяг продажу 0,23 9 7 

Середній темп 

приросту валового 

доходу 

0,2 9 4 

Фондовіддача 0,18 8 5 

Джерело: складено автором на основі [35,36,38,41,43]. 

 

З таблиці бачимо, що в показниках використання ресурсів, а саме 

показники фінансового стану, прибутковості, придатності основних засобів 

наше підприємство має оцінку визе середньої. Показники продукції 

наближені до середніх по ринку та показники економічної ефективності за 

всіма критеріями оцінка вище середньої. 

Найвищі показники бачимо в третій групі – економічна ефективність, 

найменший бал отримав показник – матерваловіддача. 

Порахувавши, маємо інтегральну оцінку ТОВ «Молочна компанія 

«Галичина» 0,79. В таблиці 2.2 представлено за якою шкалоб оцінюється 

розвиток КСВ на підприємстві. 

Таблиця 2.2 – Шкала оцінювання рівня розвитку КСВ  

Кількісний показник Якісний показник 

0,7 - 1 Високий 

0,5 – 0,7 Відповідний 

0 – 0,5 Низький 

 Джерело: складено автором на основіі [15, 44]. 
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Результат розрахунків інтегрального показника – 0,79, тобто бачимо, 

що організація знаходиться на високому рівні розвитку КСВ в порівнянні з 

конкурентами. 

2.5 Шляхи посилення і розвитку КСВ на підприємстві 

 

КСВ на сьогоднішній день є однією з складових бізнесу, тому 

вважаються більш успішними організації, які окрім реалізації бізнес ідеї, 

впроваджують соціальні ініціативи. На рисунку 2.6 зображені основні 

напрями реалізації соціальної відповідальності на ТОВ «Молочна компаня 

«Галичина»». 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Рисунок. 2.6 – Основні напрями реалізації КСВ на ТОВ «Молочна компанія 

«Галичина»» 

Джерело: складено автором на основі [5,12,39]. 

 

З початком війни відношення до впровадження КСВ у підприємств 

відчутно трансформувалося, війна змусили організації переформативувати 

свої соціальні програми. Зараз компанії, зокрема «Галичина» вкладаються в 

розвиток економіки та Збройних Сил України: мільйонні збори донатів, 

транспорт , дрони, продукти тощо. Окрім цього велика кількість організацій 

підтримують ініціативу United 24 – фандрейзингова платформа для збору 

Основні напрями реалізації КСВ  

Дотримання прав людини 

Дотримання вимог 

законодавства 

Ділова та корпоративна 

етика 

Прозорість та підзвітність 

Співпраця зі стейкхолдерами 

(персонал, споживачі, партнери, 

громада) 

Екологічний напрям 

Дотримання міжнародних норм 

Підтримка соціальних ініціатив 
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коштів для армії та прописали програми допомоги та відбудови України у 

свої політики КСВ. 

КСВ безперечно впливає на репутацію компанії та окрім цього 

організація транслює та може доносити свої цінності до споживачів та 

співробітників, домонструвати свою позицію в межах національного ринку 

та міжнародного. 

Проаналізувавши соціальні мережі ТОВ «Молочна компанія 

«Галичина»» ми майже не бачимо висвітлення соціального компоненту, уся 

інформація здебільшого публікується на сайті. В організації гарно зчитується 

елемнети донесення культурної важливості, через дописи про важливі 

архітектурні місця України, історичну спадщину, традиційні рецепти 

регіонів, що теж є важливим. Також на сайті відсутні будь які звіти про 

соціальну діяльність  

Якщо ми повернемося до рівнів КСВ описаних в пергому розділі, 

можемо сказати, що досліджуване підприємство знаходиться на другому 

(корпоративному рівні), на уьому етапі вже не просто додержуються всіх 

законодавчих і міжнародних вимог, тут організація вже починає 

реалізовувати різні соціальні компанії, як, наприклад, в нашому випадку, 

розвиток культури, підтримка молоді, армії. Проте на другому рівні КСВ не 

інтегровано в стратегію рохвитку підприємства і є здебільшого хаотична ніж 

структурована постійна робота. 

Зважаючи на необхідність усім секторам: державному, приватному та 

громадянському працювати в синергії і об’єднювати зусилля заради 

перемоги і в подальшому відбудови країни, можемо сформувати перелік 

пропозицій для посилення та розвитку напряму КСВ на ТОВ «Молочна 

компанія «Галичина»»: 

- переглянути стратегію розвитку організації та додати компонент 

з відновленням України на засадах сталого розвитку. Важливо публічно уе 

прокомунікувати та взяти на себе певні зобов’язання; 
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- впровадження соціальних програм для персоналу, наприклад, 

підтримка в навчанні та професійному зростанні, психологічні послуги тощо; 

- заключати партнерства і реалізовувати соціальні ініціативи разом 

з іншими велики організаціями; 

- подумати в напряму роботи з громадами, з розрізу як їх зробити 

більш життєстійкими. Це можна почати з громади де в досліджуваного 

підприємства знаходиться виробництво.  

Центр соціальних експертих Інституту соціалогії НАН Україна та БФ 

«Інтелектуальна перспектива» провели соціалогічне дослідження, щоб 

зрозуміти чому організація не впроваджують КСВ в свою стратегічну 

діяльність, одні з респодентів данного дослідження керівництво ТОВ 

«Молочна компанія «Галичина», подивимся на результати опитування, щоб 

зрозуміти чому підприємство досі не інтегрувало КСВ в свою стратегію.  

Під час дослідження було опитано 811 підприємств різних розмірів, 

форм власностей та сфер, в тому числі й ТОВ «Молочна компанія 

«Галичина»» 

Результати показали, що найбільшою перешкодою впровадження КСВ 

для бізнесу є:  

- неврегульованість законодавчої та нормативно – правової бази;; 

- відсутність громадської експертизи в моніторингу та оцінці 

дієвих соціальних програм та стандартів з підготовки фахівців; 

- відсутність системи мотивації та заохочення, як морального так і 

економічного. 

Зараз в Україні більшість підприємств не додало КСВ компонент в 

свою стратегію, зокрема й досліджуване підприємництво. Хоча ми бачимо 

тенденцію, що кількість підприємств, які реалізовують соціальні програми 

зросла, проте в загальній кількості їх залишається небагато. На рис 2.7 

зображено ставлення респондентів до аспектів КСВ. 

 



48 

 

Риcунoк 2.7 – Ставлення керівництва опитаних підприємств до КСВ 

Джерело: сформовано автором на основі [42]. 

 

Відповідно до результатів 60% респондентів мають позитивне 

ставлення до КСВ і вважають це перевагою для підприємства й готові 

впроваджувати соціальну відповідальність на своєму підприємстві, майже 

половина показала нейтральне ставлення; 5% відповіли, що КСв це витрата 

часу, ресурсів й не планують розвиватися в цьому напрямі на 4% зазначили 

відсутність будь – яких можливостей до реалізації соціальних проєктів. 

Також під час дослідження було задано питання стосовно 

пріоритетності сфер, які потребують підсилення соціальними ініціативами з 

погляду влісників бізнесу, результати відображено на рисунку 2.8. 

60% 

5% 

45% 

4% 

Ставлення підприємств до КСВ 

позитивне ставлення негативне ставлення 

нейтральне ставлення відсутність можливостей 
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Рисунок 2.8 – Пріорітетність сфер реалізації КСВ ініціатив з погляду 

власників бізнесу 

Джерело: складено автором на основі [42]. 

 

Стосовно сфер які потребують підсилення, більшість сходиться, що це 

допомога армії та особам з інвалідністю, меншість відмітили мистецтво та 

культуру – 22%, що сходиться з результатами дослідження від U-Report з 

поглядом споживачів на дане питання. 

ТОВ «Молочна компанія «Галичина» входить до ряду організацій, які 

розуміють вважливість впровадження КСВ в діяльність підприємства та 

виокремили як пріоритетні сфери для себе: допомога ЗСУ, екологія та 

культура, їх ініціативи є важливим кроком у становлені суспільно 

відповідальної бізнес концепції.  

Отже, для досягнення високого впливу та забезпечення сталого 

розвитку, потрібно включити пріоритетні сфери в стратегію та мастабувати 

діяльність. Також для організації важливо якісно комунікувати про свої 

ініціативи, щоб залучати більше зацікавлених сторін, бо через цільову 

аудиторію і ефективну комунікацію можна досягти повного розкриття КСВ 

потенціалу і позитивно впливати на суспільство. 
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Висновки за другим розділом 

 

1. Охарактеризована діяльність ТОВ «Молочна компаня 

«Галичина»», їх цінності, візія, структура, основні напрямки соціальної 

діяльності. 

2. Визначено стан та проблеми розвитку КСВ в Україні, а саме до 

основних проблем віднесли: корупцію, внутрішнє переміщення, безробіття, 

економічна нестабільність, гуманітарну кризу. Побачили, що напрям КСВ в 

Україні останні роки стрімко розвивається, зокрема після 2022 року, проте 

більшість підприємств залишається на першому та другому рівні розвитку 

КСВ. 

3. Надана оцінка ефективності соціальної відповідальності на ТОВ 

«Молочна компанія «Галичина», вирахуваши за методом системи факторних 

оцінок рівня розвитку КСВ, що підприємство знаходиться на високому рівні 

розвитку порівняно з конкурентами. 

4. Розроблені пропозиції щодо підвищення рівня соціальної 

відповідальності бізнесу досліджуваного підприємства, а саме додати в 

стратегію організації соціально відповідальні напрями; впровадження 

соціальних програм для персонала; заключення нових партнерств; робота з 

громадами. 
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ВИCНOВКИ 

 

1. В роботі показана актуальна роль соціально відповідальної 

діяльності підприємства, яка полягає в сприяні сталого розвитку суспільства, 

вирішенню глобальних проблем людства, покращенні якості життя 

працівників, підтримці місцевих громад та захитсту екології. Було визначено, 

що під КСВ розуміється практика якa врaховує вплив діяльноcті компaнaнії 

нa cуcпільcтво, економіку, нaвколищнє cередовище і включaє в cебе дії тa 

прогрaми для збільшення цього впливу. 

2. Визначено, що різні підприємства можуть використовувати для 

впровадження соціально відповідальної діяльності доволі різні моделі. В той 

же час, саме стандарт GRI у світі є найбільш визнаним. Даний документ 

надає підприємству розуміння щодо розробки, реалізації та звітування про 

КСВ. Він окреслює структурований підхід до оцінки впливу на економічний, 

соціальний та екологіний компонент. Використання даного стандарту з боку 

підприємств дозволяє забезпечити прозорість і підзвітність перер 

стейкхолдерами та сприяє імплементації принципів сталого розвитку в 

стратегію та операційні процеси. 

В роботі показано, що існує 3 рівня реалізації КСВ, від першого 

базового де організація дотримується законодавства, до третього коли 

компанія впровадила КСВ в стратегічні цілі діяльності організації. 

3. Узагальнено особливості управління підприємством на основі 

КСВ, які полягають в наступному: впровадження соціальної відповідальності 

в стратегію організації, що включає економічні, екологічні та соціальні 

аспекти в усіх сферах діяльності підприємтсва; залучення зацікавлених 

сторін: персоналу, клієнтів, інвесторів, громади; розробка етичних стандартів 

та кодексів поведінки на принципах довіри та прозорості; звітування про 

результати за допомогою міжнародно визнаних стандартів. 

4. Систематизовано основні методи оцінки рівня корпоративної 

соціальної відповідальності, які полягають в створенні ключових систем 
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показників ефективності, для відображення впливу діяльності організацій на 

соціальні, економічні або екологічні покращення для суспільства. 

5. Охарактеризована діяльність ТОВ «Молочна компаня 

«Галичина»», їх цінності, візія, структура, основні напрямки соціальної 

діяльності. 

6. Визначено стан та проблеми розвитку КСВ в Україні, а саме до 

основних проблем віднесли: корупцію, внутрішнє переміщення, безробіття, 

економічна нестабільність, гуманітарну кризу. Побачили, що напрям КСВ в 

Україні останні роки стрімко розвивається, зокрема після 2022 року, проте 

більшість підприємств залишається на першому та другому рівні розвитку 

КСВ. 

7. Надана оцінка ефективності соціальної відповідальності на ТОВ 

«Молочна компанія «Галичина», вирахуваши за методом системи факторних 

оцінок рівня розвитку КСВ, що підприємство знаходиться на високому рівні 

розвитку порівняно з конкурентами. 

8. Розроблені пропозиції щодо підвищення рівня соціальної 

відповідальності бізнесу досліджуваного підприємства, а саме додати в 

стратегію організації соціально відповідальні напрями; впровадження 

соціальних програм для персонала; заключення нових партнерств; робота з 

громадами. 
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